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Megjelenik délután 5 órakor

SZALAY LÁSZLÓ
Abauj-Torna vármegye és Kassa főispánja.

A hivatalos lap inai száma közli 
Szalay László országyülési képviselő­
nek Abauj-Torna vármegye és Kassa 
szab. kir. város főispánjává történt 
kinevezését. A kiváltságos méltóságok 
betöltése rendszerint némi meglepetést 
okoz a közvéleményben. Előbb jól 
szemügyre veszik a királyi kéziratot 
tartalmazó hivatalos közlést - s miután 
elolvasták, fogadják örömmel vagy 
az egyelőre változhatatlanba való be­
letörődéssel a kinevezést. Ez esetben 
az uj főispán publikálása híján van 
a meglepetésnek.

A városi és megyei polgárság ér­
zése egy gondolatban jegecescdik ki : 
ennek ifin kellett tortenni, hoi/i/ jó ler/yen. 
Hónapokig késlekedett a tényleges ki­
nevezés, mégis a polgárság egyeteme 
szive szerint azonnal választott, mi­
helyst Rakovszky távozása tényé vált. 
hs választása Szalay Lászlóra esett. 
Az ő nevével telt be a város és a 
megye, a közvélemény akarata rivális 
nélkül, személyében tisztán kikristá­
lyosodott. Próbálták ugyan egyesek a 
főispán kérdést mesterségesen izgal­
massá változtatni. Derék közönségünk 
biztos Ítéletére vall, hogy álláspontjától 
el nem tántorodott s hideg nyugalommal 
szemlélte a kérész életű külön főis- 
pánság eszméjének születésénél is 
gyorsabb kimúlását.

Ha mérlegeljük, hogy a hamisí­
tatlan közvélemény kialakulásában az 
érdekközösség és ellentétek mily dús 
változata szerepel, az egymásra ható 
erők minő energiája feszül, meg kell 
állapodnunk e jelenségnél s itt kell 
vernünk cöveket, honnan az érdem 
határvonalának keresésére indulunk.

Habozás nélkül indulhatunk, ami fela­
datunk nem az udvaronc dolga, ki ünnepié 
készülő urát felcicomázza kápráztató ékes­
séggel, külső csillogással, szemnek tetsze­
tős pompával, mérőzsinórunkon nincs a hí­
zelkedő fecsegés ólomnehezéke, toliunk sza­
bad mozgását nem feszélyezi az ünnepi ka­
bát, járhatjuk egy ember élet mély szán- 
tásu barázdáit egyenes gerinccel és nem­
csak néznünk, látnunk is szabad.

Első látásra a tömeg tisztelet ragadja 
meg figyelmünket. Láttunk egy olyan férfit, 
aki biztos testtartással, nyugodt arccal jár j 
közöttünk, melyen sem szenvedélynek, sem ] 
indulatnak nincs nyoma ; tekintete a becsű- 1 
totes, tiszta lélek szelíd nyugalmával mele- ! 
g>t; mikor megfontoltan, meggyőző értelem- I 
mel beszél egyenletesen hangzik szava, 
mint az egymásután egyenlően csengő 
aranypénz, s értékben is hasonló amit mond,

annyira ura a kiejtett szónak. Es amint lát­
juk, nem azt keressük mit tartalmaz ez a 
tisztes egyéniség, hanem az emberi Ítélkező 
készség gyarlóságával kérdezzük mi hiány­
zik belőle ? Elfogulatlan szemlélődéssel meg 
kell állapítanunk, nem gőgös, nem hival­
kodó, nem érezteti kiváltságos,, helyzetét 
másokkal, kerüli a piaci lármát, csakúgy 
mint a tömjén füstöt. Nem győztük le ön­
magunkat, kerestük azt, ami hiányzik egyé­
niségéből, úgy kell nekünk, ime megtudjuk, 
hogy nala a hiányosság is erény. Minő meg­
nyugtató érzés! Tekintsünk csak körül. 
Száraz paszuly kórók, hogy rájuk sütött a 
véletlen szerencse éltető napja s jutott szá­
mukra a termékenyítő harmatból, mert hir­
telen virágzásnak indultak, azt vélik, ők mi 
a virágos kertünk legbecsesebb ékességéi. 
Elfelejtik, hogy virágzásuk dacára is — 
zöldségek. Annyi képzelt vicinálisjupiter kö­
zött, egy férli, akinek joga volna, hogy rá­
tartás legyen, szerénységével, mint rápirit 
csupán a kevélységbe.; ". agy ezen akarno 
kokra !

Talán nem tévedünk, ha kimondjuk, 
hogy Szalay László fcntemlitett hiányosságai 
személye iránt a rokonszenvet jelentékenyen 
növelték. Ma ugyan még a tekintélyek ko­
rát éljük, de a valamennyiünkben ott lap­
pangó demokratikus érzés tiltakozik a gőg 
koturnusában kapálódzó ,,tekintély“ ambíció 
ellen. Fajunk ősi vonása, hogy urat emelünk 
magunk felé, ez azonban nem jelenti, hogy 
bárki legényke hátunkon keresztül kapasz- 

1 kodjék magasabbra. Szalay soha sem törte­
tett, éles könyökkel senkit sem taszigált félre, 
utat nyitottunk neki mégis, tisztelettudással, 
az igaz ember iránt vágyakozó közvetlen­
séggel. Előbb megszerettük, mert nem bán­
totta érzésünket, szeretve megismertük s 
ezzel kezdődött a tartós, egyre erősbödő 
bccsüjés.

Es visszatérünk a leszögezett co- 
vekhez: a közvélemény egyértelmű 
kialakulására*legnagyobb hatással volt 
az a tudat, hogy Szalay Lászlóban 1 
maga fölé nem despotát emel, ki 
udvaroncaival embersövényt ion maga 
körül, hanem az államhatalmat sze­
mélyesítő méltóságba azt a férfiút 
követeli, kinek nyitott ajtaján eddig 
is minden tisztességes szándék, becsü­
letes óhajtás, jogos panasz fennakadás 
nélkül bejuthatott. Ezért döntött oly 
gyorsan és szerencsés érzékkel a pol­
gárság 1

Életrajzi adatok időrendben felsoroljak 
Szalay László egyre emelkedő életpályáját.
De nem hisszük, hogy felöleljék a szolgá­
latkészségnek azt a nagy hányadát, rnely- 
lyel intézménynek és társadalomnak, a köz­
nek és egyeseknek hasznára volt. A tisztes­
séges ur barátja volt neki, ő meg az ur, 
barátja a szegénynek. Megyebeli parasztgaz­
dák, zsellér emberek bizalommal keresték ; 
fel s mindég ráért tenni értük valamit. A 
városi polgár, noha Szalay közéleti tévé- j

kenységét jobbára a megyében fejtette ki, 
már mint politikushoz, hozzá fordult s nem 
találkozott visszautasítással. Mint képviselő 
többet tett Kassáért, a hozzá forduló kassai­
akért mint összes képviselőink. Szikszói ke­
rülete mellett mindég ráért városunkkal,törődni 
s mint kassai polgár bizony nagyon sokak 
helyett lerótta a polgári kötelességgel járó 
adósságot. Nincs jogunk szerénységét meg- 
tépdesni, hogy most ráolvasunk kinek, mit 
tett, s mely dolgokban exponálta magát si­
kerrel, állítjuk azonban föltétien bizonyos­
sággal, hogy üres Ígérettel soha senkit nem 
áltatott. Jó szivével, egyenes lelkűidével 
meg nem bírt, hogy valakiben is meddő 
reményeket ápoljon. De még akkor is eny­
hített a változtathatlan dolgon jó tanácsé....!, 
melynek keresztülvitelében maga is se­
gédkezett. Saját szorgalmával, takarékos 
életmód mellett tiszta eredetű szép vagyont 
gyűjtött s ügyvédi irodája, melyet most hü 
munkásának juttat, fiskálisok beszélik, „fe­
hér iroda“ melyben soha kétes értékű ügy 
meg nem fordult. Az emberi tulajdonságok 
ennyi szépsége között valóban csak termé­
szetes a növekvő emelkedés iránya eddigi 
pályáján.

Igaz ember, magyar ember. Politikájá­
ban hajthatatlan negyvennyolcas. Nem a 
túlzók, hanem az erős meggyőződésüek 
közül való. Rendületlenül hisz, elkövetkez- 
tében az időnek, mikor magyar vezényszóra 
nevelik a katonát, magyar Imperium erejét 
képviseli külképviseletünk, magyar vámvonal 
szeli el hazánkat az osztráktól. És nem 
ismer addig politikai békét, inig ez a 
hármas jogunk teljesítve nincs. Abaujtorna- 
megyében lelke, éltetője volt az ellenállásnak. 
Lapunk hasábjain tollal, gyűléseken szóval, 
áldozatok idején tettel bizonyította az alkot­
mányküzdelem jogosságát.

A kassai nagyszámú negyvennyol­
casok szivbéli közösséggel várják az 
ő főispánjukat. Minő lesz mint fő­
ispán ? Igazságos, dolgos, tettre kész. 
A cselekvésre széles tér kínálkozik 
minálunk. Elég ereje és képessége 
van hozzá, hogy a szükséges refor­
mokat, különösen városi háztartásunk­
ban s törvényhatósági életünkben 
keresztül vigye. Nehéz munka ugyan, 
de hatalmas fegyverrel élhet; vele 
van a nagyközönség s annak bizo­
dalma, szeretete, minden akadályt el- 
tipró erő!

A mi gyönge szavunk, — úgy 
tetszik csak dicsérő hyinnuszt zengett 
róla. Hitünkre mondjuk, hogy mindaz, 
amit példányképül soroltunk fel, gon­
dolkodásából s tetteiből, csak az igaz­
ság elmondása volt. Nem a mi érde­
münk, hogy ezek elmondása reá hárít 
dicséretet. Mégis talán zokon veszi 
tőlünk erényei nyilvános felsorolását,

I
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mert hiszen szerénységét bántani fogja 
a krónikás objektiv munkája is.

Ám mi önérzetes igazmondással 
mégis hozzáláttunk elete eddigi sza­
kainak krónikáját megírni és hisszük, 
hogy Szalay László szerénységén 
felülkerekedik egyénisége főeleme: a 
kötelességérzet s a szerénység tilta- i 
hozását elhallgattatva a dicséretes tet­
tek sokaságának parancsoló szava; 
ő érezni fogja teljes súlyában az ed­
digiek után reánehezedő fokozott kö­
telességeket.

A kinevezés.
A hivatalos lap mai száma a követ­

kező kinevezést közli:
Magyar belügyminiszterem elő­

terjesztésére Szaluy László ország- 
gyűlési képviselőt Abauj-Tornavár- 
megye és Kassa szabad királyi vá­
ros főispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1907. év feb­
ruár 5-én.

Fevencz József, s. k.
Andrássy Gyula, s. k.

Szalay László életrajza.
Az újságírás műhelyében készülő élet­

rajzok rendszerint felölelik a közpálya egyes 
állomásainak időrendi feljegyzését. Mint a 
bakter házak számjelzései sejtetik velünk 
az egyes távolságokat, de nem adnak ké­
pet az ut szépségéről, nem vetítik szemünk 
elé a munkás élet megannyi szép rajzát. 
Szalay Lászlóról Írván, nagyon csábit be- 
nünket az alkalom, hogy ne csupán az ál­
lomás jelzéseket rögzítsük meg, hanem, ha 
madártávolból is, mutassuk be szép mun­
kás életének némely mozzanatát.

Családja.
Szalay László régi törzsökös nemesi 

família tagja. Édesapja, almási Szalay Antal 
földbirtokos, bereti birtokán gazdálkodott. 
Hites ügyvéd volt, de prakszist nem folyta­
tott, ellenben még a rendi időben megvá­
lasztotta Abauj Tornavármegye táblabirájá- I 
nak s mint utolsó e díszes tisztségben a j 
vármegye közönsége részéről élvezett köz- j 
becsülés közepette hunyt el a múlt észtén- j 
dőben. A bereti ősi kúrián, Abauj-megye 
e kedves vidékén született Szalay László j 
1857. januar hó 28-án. Édes anyja Szemere 
Erzsébet, leánya Szemere János zemplén- 
vármegyei alispánnak, ki a szabadságharc 
idején a vésztörvényszék elnöke volt. A 
világosi fegyverletétel után anyai nagyatyját 
is üldözőbe vette az abszolitizmus, mint 
annyi jó magyart, s a Józsefstadti börtönbe 
hurcolták, hol közel négy esztendeig síny­
lődött osztrák rabságon. A hazáért rabos­
kodó alispán a sötét kazamatából csak akkor 
szabadult ki, mikor szemevilágátis elvesztette. 
A nagyapa mártyr végzete, a szabadságharcos 
apa, a lelkes honleány! erényekben tündöklő 
édesanyja,már kora ifjúságában Szalay László 
leikébe oltották a nemzeti függetlenség után 
sovárgó vágyat. Mint gyermekifju magába 
szíttá a Kossuth Lajos lobogójához való 
hűséget, rakaszkodást, hogy soha el ne tánto- 
rodjék tőle. Az ifjú lélekben mély nyomot 
szántott a családi tradíció s élete mai nap­
jáig soha meg nem szűnt a nemzeti függet­
lenség hitvallása mellett rendületlenül küz­
deni.

Közéleti szereplése.

Középiskoláit Miskolcon végezte, jogot 
az eperjesi protestáns kollégiumban haliga- j 
tott. Huszonegy éves volt, mikor 1878 ban j 
Budapesten megkapta az ügyvédi diplomát. |
A fiatal, dalliás fiskális a következő évben 
mint önkéntes, a kassai 34. gy. ezredben 
eleget tesz katonai kötelezettségének s utána 
ügyvédi irodát nyit Kassán. Huszonkilenc j 
esztendeje, azóta állandóan Kassán lakik. A | 
következő évben Ab; uj Torna vármegye be­
választja a törvényhatósági bizottsági tagok 
sorába, s ez időtől fogva szakadatlan tevé­
kenységet fejt ki a megyei közéletben. 
Hosszabb ideig a vármegye tiszteletbeli fő­
ügyésze. A közgyűléseken mihamar tekinté­
lyes pozíciót vív ki magának okos, tárgyi­
lagos. higgadt felszólalásaival s a gyakor­
lati eleiből merített hasznos kívánságokkal.
A városi társadalomban a puritán jellemű 
férfit nemcsak származásánál fogva veszik 
nemes számba, ismertté válnak egyéniségé­
nek jó tulajdonai s kezdettől fogva maku­
látlan karakterrel áll az elet nyüzsgés ex­
ponált helyén, tisztán, hófehéren. Évtizedek 
óta tagja a közigazgatási bizottságnak, elnö­
ke a pénzügyi és erdészeti bizottságnak.

Otthona.
Szalay László 1891-ben nőül vette 

csehi Pogány Ilonát, a mármaros-megyei 
társadalomban vezető szerepet játszó Pogány 
família sarjadékát, Pogány Sándor ország- 
gyűlési képviselő leányát. A rokon lelkek 
gyönyörű harmóniája ez a frigy. A lelkes 
honleány igazi élettársa a megalkuvást 
nem ismerő magyar férfiúnak. Szép asszony, 
bajos volna eldönteni nemes erényekben | 
gazdag lelkülete, vagy női szépsége na- i 
gyobb-e nála? Minő tűz lobogott e szép ; 
asszonyi szemekben, mikor a darabont pri- | 
békék végig söpörtek alkotmányunkon ? A : 
hazáért remegő, aggódó lelek tüze máról- 
holnapra iróvá, szenvedélyes agitátorrá tette | 
a ritka asszonyt. A nők világában fárad­
ságosabb vezető szerepet betölteni, mint a ! 
férfiak között. Szalayné Pogány Ilona egyé­
nisége körül mégis azt látjuk szívesen cso­
portosult a megyei és városi hölgyközönség 
s úgy a tulipán mozgalom, mint a gyer­
mekvédő liga, iparvedelem, iparkiállitás, 
újabban a társadalmi jourok tartalmas si­
kerrel koronázták fáradozását.

Parlamenti működése.
Szalay László parlamenti működése j 

három országgyűlési cikluson vezet kérész- i 
tül. A szikszói kerület 1901-ben választotta i 
meg 48 as és függetlenségi mandátummal, , 
a volt szabadelvű párti képviselő, Darvas 
Bélával szemben. Izgalmas volt az első j 
választás, de kibontott 48 as zászlaja !

I nagy szótöbbséggel győzelmeskedett, A 
I második és harmadik választáson már 

egyhangúlag tisztelte meg bizalmával a ke - 
rüiet. Az országgyűlésen sietve megbecsüli , 
a párt. Mikor a függetlenségiek meg ellen- ; 

i zékben voltak, Szalay László a párt ] 
i vezérszónoka a belügyi tárgyalásánál. Jeles 
■ közigazgatási ismeretei a politikában nagy 
I hasznára válnak. A delegációba két Ízben 
j küldi a párt, hol előadója a pénzügyi bízott- i 
: Ságnak, tagja a külügyi, hadügyi, szám- :

széki, tengerészeti és zárszámadási albizott- , 
í ságnak. A nemrég zárult delegációban tagja 

volt a hadsereg elhelyezési bizottságának is. | 
Ez nagy megtiszteltetés és fontos bizalmi I 

, tisztség. Mindössze 5 delegátus tagja van s i 
I ebben tárják föl a legfontosabb hadi titko- , 
I kát. A mostani parlamenti ciklusban előadója 
I volt a belügyi tárcának, elnöke a közigaz­

gatási bizottságnak, tagja s többször helyettes 
elnöke a pénzügyi bizottságnak. Mint par­

lamenti szónokot, higgadt, komoly érvelés 
jellemzi. Ha felszólalt, a részletekre kiter­
jedő ismeretei még az ellenkező párton ülő­
ket is meggyőzték. Noha a lármás reklámot 
mellőzte, a pártban a nehéz fajsulyuak so­
rába számították.

Kassáért a politikában.

Parlamenti működésében Kassáért sokat 
tett. 1901-ben meginterpellálta Horánszky 
Lajos kereskedelemügyi minisztert a kassai 
vasúti átjáró ügyében s ineg is csinálták. 
Többször szállt síkra a kassai egyetemért 
s legutóbb a pénzügyi bizottságban állami 
közkórházat követelt Kassának. Andrássy 
meg is ígérte, hogy a kérdést alapos tanul­
mány tárgyává teszi. Kormánynál, minisz­
tériumokban a hozzáforduló kassai polgáro­
kat készséggel támogatta. Több iparosnak 
állami segélyt szerzett, másokat meg egyéb 
módon segített sorstik javításában.

Az ellenállás.

Politikai szerepléséhez tartozik az Abauj- 
Torna vármegyei ellenállás szervezése. Kez­
deményezésére alakult meg a jóléti 30 as bi­
zottság, melynek alelnöke volt. Megterem­
tette az ellenállási alapot, melyből a hi­
vataluktól megfosztott tisztviselőket díjazták. 
Lakása, tanácskozó hely volt, mikor az ab­
szolutizmus a jóléti bizottságok feloszlatá­
sára tört. Nála gyülekeztek a megyei vezető 
emberek, tőle indult ki az egész országot 
felrázó példás ellenállás. Politikai cikkei, 
melyet ez időben irt, publicisztikai tevé­
kenysége melyet lapunkban fejtett ki, áttör- 
hetetlen csatasorba állították a megyei köz­
véleményt. Mint ügyvéd választmányi tagja 
a kassai ügyvédi kamarának. A jelzálogbank 
igazgatóságának tagja s újabban Szalay 
Lászlót választották meg a megyei Rákóczi 
szobor bizottság elnökének, mely tárgysors­
játékot van hivatva rendezni a fejedelem 
kassai lovasszobra javára.

Az installáció.

Szalay László főispán! beiktatása — 
mint biztos forrásból értesülünk e hó 
20 és 25-ike között fog úgy a városi mint 
megyei törvényhatóság ünnepélyes részvé­
tele mellett végbemenni. A beiktatás napja 
pontosan még nincs fixirozva, de biztosan 
a fenti határidőn belül fog megtörténni. Hi­
vatalos körükben máris készülnek a beikta­
tás ünnepélyességére.

A főispán búcsúja választóitól.
A szikszói kerület választóitól e hó 

13-an búcsúzik Szalay László, ki három 
cikluson keresztül volt országgyűlési kép­
viselője a kerületnek. Első megválasztása a 
függetlenségi lobogó nagy győzelme volt, 
mert kerületét az aucien regime szabadelvű 
pártjától hódította el Szalay László. Az ak­
kor még erős szabadelvű párt a választási 
kampányba minden erejét belevitte, de Szalay 
László egyéni kiválóságai a független 48-as 
zászlót vitték diadalra.

Választói a bucsuzás alkalmával szere- 
tetüknek és ragaszkodásuknak élénk tanti­
jeiét fogják adni.

Schütz és társa posztóraktára és úri szabósága szerdán f. hó 16-án nyílik meg 
KOSSUTH LAJOS-utca 2 szám alatt. Mérték után a legszebb 
kivitelben a legújabb szabás szerint készít, mérsékelt árban leg­

divatosabb úri ruhákat.

Alkalmi öltönyök 2 nap alatt készülnek,
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ÚJDONSÁGOK.

— A kassai gyorsvonat balesete, j
vgnap reggel a budapest—kassai gyors- 

. M,iától könnyen végzetessé válható vasúti 
katasztrófa érhette volna Aszód és Hatvan 
állomások között. A vonat legutolsó kocsi- ' 
jónak a hátsó tengelye ugyanis nyílt pályán 
ebért, mire a kocsi hátulja a sínekre zuhant 
es úgy vonszolta azt maga után körülbelül 
50 méter távolságban a robogó vonat. Sze­
rencsére a megrémült utasok között valaki­
nek volt annyi lélekjelenléte, hogy a veszély 
pillanatában meghúzta a vészféket, mire a : 
vonat megállt. Az utasok közül csudálatos­
képpen senkinek sem történt baja s a vonat 
‘Sóra: késéssel folytathatta útját. A forgal-
- at átszállással bonyolították le s a meg- j 
sérült kocsit később vontatták el.

— Családi dráma. Prágából táviratozza 
iositónk: Egy prágai külvárosi kerületi 

rvi ist ma reggel a negyvenhét éves Alois 
. .;■> aranyműves lakására hívták". Mikor az 

T vos megjelent a házban, félholtan találta 
. ékszerészt. Faix átlőtt szívvel feküdt a •

- . óban. A felesége folyton azt hangoz-
. hogy férjét egy detektív ölte meg 

. ktromos áram segítségével. Mikor meg- : 
k. idézték tőle, hol van a revolver, ezt fe- j 

„A revolvert soha nem fogjátok meg- 
t.i.'ulm.“ Faix asszonyt a tébolydába vitték, j 

. ;>. baltenyerén szorongatások nyomai lát 
• .ok, mik arra engednek következtetni, i 

ogy a szerencsétlen ember öngyilkossá lett . 
felesége meg" 'ülése miatt, A revolvert később 
megtalálták az agy alatt.

A törvényhatóságok és a kormány. 
Somogy vármegye közgyűlése, mint nekünk | 
Írjak, Széchenyi Aladár gróf indítványára 
egyhangúlag kimondotta a következő hatá­
rozatot : Tekintve azt a körülményt, hogy 
nemzeti kormányunk, úgyszólván hivatalba 
lepese óta szakadatlanul minden alapot nél­
külöző méltatlan támadásoknak van kiteve, 
melyeknek világos tendenciája a koalíció 
s :ctrobbantása, Somogy vármegye törvény- 

itosági bizottsága a nemzeti kormánynak 
és annak minden egyes tagjanak bizalmát 
ls elismerését fejezi ki. Egyben fölhívja a 
Kormányt, hogy vállalt programmja mellett 
szilárdan kitartva, nemzetünk javára való- 
s.tsnlc meg mindazt, amit kilátásba helyez­
tek és támaszkodva a nemzet törvényesen 

egnyilatkozott bizalmára, semmi méltatlan 
támadás által magukat megzavartatni ne en­
gedjek, Elhatározza továbbá Somogy vár­
megye törvényhatósági bizottsága, hogy ezt 
a határozatai hozzájárulás végett megküldi 
az összes társtörvényhatóságoknak, a ma­
gas kormány minden egyes tagjának és a 
.Koalícióhoz tartozó barom országos párt el- 

ökségének. Somogy vármegye határozata 
izonyára Kassara is megérkezik. Teljes 

■izunyossággal állíthatjuk, hogj a közgyti- 
jcs egyhangúlag hasonló határozatot fog 
hozni.

Bosszú a tanyán. Jellemző eset 
■rtent a napokban az egyik közeli tanyán, 
lely megvilágítja a tanyai nép furfangos 

us bosszúálló természetét. Barna Sándor 
tanyai ember már régebb idő óta haragban 
e! szomszédjával Dániel Jánosáéval. Ugyan­
ott lakik Tanyasi József zsellér is, akinek 
kutyáját Dánielné husánggal fejbe vágta, 
:gy hogy az kimúlt. Ezt a jelenetet végig 

nézte Barna Sándor, aki rögtön Tanyasi 
ozsefhez sietett, a kutya gazdájához, aki­

tol anélkül, hogy elmondta volna a kutya 
tragédiáját, megvette az állatot egy koro­
náért. Az uj tulajdonosnak első dolga az 
volt, hogy nyolezvan korona erejéig bepe­
relte a kutya gyilkossát, régi haragosát 
Dániel Jánosnál. A bíróságnak most nagy 
lejtörést okoz, hogy vájjon a döglött kutya 
■négert-e nyolcvan koronát.

NAPLÓ

Szabad líceum a gimnáziumban. 
Dr. Horváth Balázs igazgató a folyó évi 
február 13. 14. 20. 21. 27. és 28 ik to­
vábbá március ti. 7. 11. es 13 ik napjain 
esti o és lel órakor, a főgimnázium fizikai 
termében (11. emelet, 75. ajtó), a felnőtt kö­
zönség számára a régi görögök és rómaiak 
művészetéről, vetheti képek kíséretében, ok­
tató jellegű előadásokat tart. A mind a tiz 
előadásra érvényes belépő jegyek (mindösz- 
sze SO a főgimnázium igazgatójánál ingyen 
kaphatók. Az ülőhelyek számozva nem lesz­
nek, a ruhatári díj darabonkint 20 fillér.

Vallásos estély. A kassai ág. hitv. 
evangélikus egyház tegnap este vallásos 
ünnepélyt rendezett Kossuth-Lajos utcai 
iskolaépületének nagytermében. Az estélyen 
nagyszámú, főleg hölgyekből álló közönség 
vett részt. A műsort vallásos közének nyi- , 
tóttá meg és rekesztette be. melyet Steiger 
bereite igazgató harmoniumkiséretével a 
közöns g énekelt. Mohr Béla lelkész a jó­
tékonyságról s keresztyéni erényekről tartott 
emelkedett hangú beszédet. Telet né Lasz- 
galner Róna úrnő, Weisz Laurenz egy egv- 
házy dalát énekelte üdén csengő, tartalmas 
hangon. A kíséretet harinoniumon és hege­
dűn Bencur Gizi és Breuer Eva urhölgyek 
látták el hatással. Raisz Alice urhölgy, Ma­
radi Antal ..Melyiket.-“ v. költeményét sza­
valta el nagyon szépen. Breuer Éva urhölgv 
ismét Goldmark: Air jét játszta el hegedűn 
ismert virtuozitása teljes tökéletességével. 
Zongorán Konc Erzsébet urhölgy kísérte. A 
szép műsor nagy gyönyörűséget szerzett a 
a közönségnek.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Szombaton, ebr. 9-in, Petras Sár i úrnő, ven- 
dégfcllépcscvel, itt először A papa lánya Énekes 
vígjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, febr. 10-én. két előadás; délután 
3 órakor leszállított helyárakkal : A helyreasszohy: 
Énekes színmű 3 felvonásban.

Este, Petrás Sári úrnő vendégfellépletcvel.
A tnádi zsidó. Knekes bohózat 3 felvonásban.

Petráss Sári vendégföllépte

A madarász.
Tavasz . . . tavasz . . . tavasz . . . Mo- ; 

solygó napsugár es madárcsicsergés, balzsa­
mos, felüditő keltem, rózsaszínű baj, az 
ezüst csengő csilingelése a hangjában es a 
gyémánt tüzes ragyogása a szemében . . . 
ez Petráss Sávi. Postás Milkát játszotta. Ját­
szotta, elkacagta, elcsicseregte és elbűvölte 
a közönséget varázsillatos szépségével es 
magával ragadta a szereplőket, művészete 
ifjú erejével. Olyan finoman, olyan distin- 
guáltan játszotta a szerepét, minden kacér- I 
Ságtól menten es affektáló nagyvárosi elő­
kelősködés neikiil, hogy az ember azt hihette 
volna, valahonnan a derűs kék égből, a hó­
fehér felhők közül röppenteidé egy szerény 
napsugár, mely ártatlanul és félénkén lopód­
zik be egy hasadékon át és mégis oly ha­
talmas erővel ejti meg a sziveket.

Az arca mindég nevet, de mosolygá­
sa ezerféle, mindég uj és mindég megejtő. 
Még a könnyein is átragyog a pajkos ne­
vetés, mint ha bátorítana, hogy ne sírjatok, 
hiszen csak játék az egész. A hangja finom, 
ezüslcsengésii es kitünően (iskolázott. Nem 
erős, csak olyan zsenge, mint a tavaszi 
virág szinpompája, hanem olyan ragyogóan 
színes is.

Nem kell hozzá csudás, látnoki jóste­
hetség, sem a methametikus komplikált 
számolási művelete, hogy az ember bizto­
san mondhassa, Petrás Sári lesz az ország 
első primadonnája. Vagy talán már is elvé- j

tettük a szám adást í — Alighanem mert 
Petráss Sári nemcsak lesz, de már ma is az.

Az előadás kitűnő volt. Kállai Lujza 
gyönyörűen énekelte a választó fejedelemnő 
szerepét. Pápay a címszerepben figvelemre- 
méltó játékkal és szép énekkel excellált. A 
két professzort igen ügyesen alakította Barta 
és Hidassi. Nagy Gyulával együtt dereka­
san megkacagtatták a házat. Cseöregh Sza- 
niszlót énekelte nagyon szépen. A színház 
zsúfolásig megtelt. ( r.)

Mádi zsidó Petrás Sárival. Va­
sárnap este lép fel utoljára Petrás Sári a 
Népszínház kitűnő művésznője a Mádi zsidó 
énekes vígjátékban s Esztikét játsza. Ezt a 
szerepet ő játszotta a budapesti első előa­
dáson is, s nagy része van a darab husz- 
szu sikerében. Bájos művészete a szerepben 
óriási hatást biztosit neki. A kassai közön­
ség, melynek érdeklődése két zsúfolt ház­
ban nyilvánult meg eddig, bizonyosan az 
utolsó vendégjátéka alkalmával is elhal- 
mozza a művésznőt szeleteiének jeleivel. A 
mádi zsidót Faragó Ödön játsza.

— Singhales tánccsoport a kassai 
színpadon. Hétfőn és kedden exotikus mű­
vészi produkcióban lesz része a kassai szín­
házi közönségnek. Európai kőrútján elláto­
gat Kassára a 10 tagból áiló Singhales tánc­
csoport, hogy bemutassa az industáncokat, 
a budhaizmus misztikus világából merített 
vallási szokásokat, melyek szinten termé­
szetesen tánc motívumokból állanak. A 
Singhales tánccsoport tagjai Londonban lép­
tek fel először, majd bejárták Párisi, Ber­
lint, Bécset s legutóbb Prágában leptek fel. 
Kassát útnak érintve, mielőtt Budapesten 
fellépnek, városunk közönsége előtt bemu­
tatkoznak. Az igazgató nagy anyagi áldo­
zatok árán szerződtette a tánccsoportot s 
ez okból a helyárak is 30 százalékkal drá­
gábbak mint rendesen. A Singhales cso­
port, mint az egyes üzletekben kiállított ké­
peken látható eredeti indus viseletben ját­
szik. A csoport produkciója mintegy 40 per- 

: cet vesz igénybe s öt piesből áll. Mindegyik 
szám más és más. Hétfőn fellépesük alkal­
mával a Gvurkovits lányok, vígjáték, ked­
den az Orfeusz a pokolban vígjáték kerül 
színre. Jegyek már előre válthatók.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Napló felhívásira szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

2021 szavazat. Ebből kapott:
Váradi Margit 1103 
Kálai Lujza 918

szavazatot.

Szavazó-lap.
I 1. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szere- 
! pében? Kálai vagy Váradi.
1 Felelet:

11. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ? 
Kálai vagy Váradi.

Felelet: ___________.

KERESEM 
3 szobás lakást

a hozzá tartozó mellékhelyiséggel, 
ha lehet teljesen külön álló ház 
kerttel együtt, esetleg villanyvilá­
gítással. A kerületi honvédparancsnok- 
sághoz közel levő házak előnyben ré­

szesülnek.

Czim a kiadóhivatalban.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

eaennel közhírré teszi, hogy a kas ai kir. 
járásbíróságnak 1906 évi V. 2235 végzésé­
vel Wertheimer és Weiner javára 482 K. 
követelés s járulékai erejéig Boross János 
alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 
2711 K. becsült ingóságokra a kassai kir. já­
rásbíróságnak 19U6 V. 223Ó/5 sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak Kassán 
alperesnél Pesti ut 11 szám alatt leendő 
megtartá-ára, határidőül 19(17. évi február 
hó 11. napjának d. e 9 órája kitüzetik, 
a mikor is a biróilag lefoglalt bútorok, s 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19ö7. évi január hó 16. 
napján.

Beödö< Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

4. Oldal.

Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (tötoszinl)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Ganzgyár ‘ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

1823. végr sz.
íSÖti. ~

írverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V 668 végzésé 
vei Kiss József javára 156 K. 06 fillér és 
817. sz. végzésével Estefányi János 204 
K. követelés s járulékai erejéig Hauser 
Gyula alperes ellen végrehajtás folytán le­
foglalt és 1197 K. becsült ingóságokra a 
kassai kir. járásbíróságnak 1906. V. 668 8. 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, an 
nak Kassán, alperes lakásán, Deák Ferenc 
utcza 38. szám alatt leendő megtartására 
határidőül 1907. óvi február hó 14 ik 
napjának d. u. 2 óraja kitüzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, könyvek s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eíadatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél irás 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1907. január hó 22 án.
Beödö ( Zsig ond,

Lír. bírósági végrehajtó

NAPLÓ, Február 10.

T kassaT ™arékpénztár.
értesítés.

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3'A százalék 
mellett elhelyezett belélek kamatlábát f. hó 1-től

^=3 4 százalékra emeltük Ci
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamat- 
adút az intézet viseli.

Kassa, 1906. november 2.
Az igazgatóság

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állást keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz 

LŐVY MIKSÁKÉ, I. em

A Kakas-utcza 9-ik számú

Ház eladó.
Felvilágosítást ad CSENGERl 

DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem elölte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Eischák Lajos
Kassa, plótnán-u. 14.

a jNagyszebeni általános takarékp. kép vise lője.

Paiyazati hirdetmény.
yx Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság felszá­

molásban a Kassa sz. kir. városban létesített városi vizemből 
kifolyólag, a városi tanácscsal szemben elvállalt
— házicsatlakozásoknak elkészi- ™
™ tési kötelezettségét és jogát —
más szerelő cégre átruházni óhajtja. Felkéretnek tehát mindazok, kik 
ezen munkát átvállalni szándékoznak, hogy erre vonatkozó ajánlatukat a
ZELLER!N M. féle gyári részvény társaság felszámolásban, igaz­
gatóságához, BUDAPESTEN. VII. Nagyclióla-utea 14. sz. alatt

1907. évi február hó 10=ig
beterjeszteni szíveskedjenek. A munkanemek, szállítandó anyagok és 
azok árai tekintetében a Kassa sz. kir. város vizmüigazgalóságánál 
meglevő tarifa szolgál kiinduló pontul.

A munka átruházása Kassa sz. kir. város vízvezetéki igazgató­
sága helybenhagyásának lel tételezése mellett log eszközöltetni. 

Budapest, 1907 január 28-án.
Zellerin M.-frle gyári részvénytársaság felszámolásban.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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